

学校召开《重庆科技学院章程》修订工作会

10月7日下午,《重庆科技学院章程》修订工作会在办公楼105会议室召开。副校长刘上海、学校各职能部门负责人、章程修订工作组成员参加了会议。会议由合作与发展处处长陈勇主持。

会上,陈勇代表章程修订工作组解读了《<重庆科技学院章程>修订工作方案》,介绍了学校关于章程修订工作的相关安排。

随后,刘上海在总结讲话时强调,章程修订工作是学校依法治校的一件大事,是学校落实党和国家全面依法

治国基本方略的根本任务,也是应对高等教育领域主要矛盾变化、推动改革发展的内在要求。他要求,一是高度重视、认真学习。各部门主要负责人是本部门负责修订部分的第一责任人,要切实组织论证好相关修订工作。二是明确要求、把握节点。各部门要做好工作时间安排,严格遵照相关工作流程,按时依规完成修订任务。三是深化内涵、凸显特色。章程制定既要兼顾基本要素和相关要求,又要注意凸显学校的办学个性与特色,提升章程的可行性和可操作性。

(合作与发展处)

学校开展“欢度国庆节

神州共贺国庆,华夏同祝中华。为庆祝祖国母亲73岁生日,营造浓厚的节日气氛,学校食堂开展“欢度国庆节 共聚好‘食’光”特色活动。

校内各食堂通过悬挂红旗,张贴海报,活动展板等形式,营造喜庆热烈的节日气氛。同时在10月1日至3日午餐时段,推出领券免费享用美食活动。

共聚好‘食’光”活动

当前国内疫情呈多点散发态势,防控形势依旧严峻。学校食堂坚持严格管理进货流程,索证索票齐全。前厅后厨各区域定时定点消杀,每天的配送车辆全面消杀,无接触式送货,坚决阻断病毒在学校的传播。每个食堂的库房“米、面、油”至少满足一周的供应量,肉类、蔬菜、鸡蛋每天新鲜送达,全面保障师生们舌尖上的安全。

(资产与后勤管理处)

我校教师在“2022年高等学校(本科)外语课程思政优秀教学案例征集与交流活动”中荣获佳绩

近日,由全国高校教师网络培训中心、高等教育出版社与《中国外语》编辑部联合举办的“2022年高等学校外语课程思政优秀教学案例征集与交流活动”公布评审结果,我校外国语学院石明老师团队(团队成员:董保华、李擎、郑玮、白连弟)经过市级和省级两个阶段的比拼,在重庆、江苏、广东、山东、陕西等14省(市)赛区的众多参赛高校中脱颖而出,荣获英语类专业组省级一等奖。

此次活动旨在全面贯彻落实教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》,进一步发挥外语课程在立德树人方面的积极作用,全面提升高校外语教师课程思政教学

能力。备赛阶段,石明老师团队深入研究比赛指导思想及参赛要求,多次利用线上、线下教研以及外出调研的方式,挖掘思政点、讨论教学设计,研讨如何融合思政育人目标设计课程,撰写教学设计方案和教学设计阐释。决赛阶段,教师团队按照组委会要求,在规定的教学素材中,打磨教学设计,精心录制教学视频。团队教师深刻领会到课程思政教育的重要意义,力求在课程设计、教学评价和课堂实践中切实落实课程思政的教育目标,坚持知识传授和价值引领相统一。

(外国语学院)

我校学生在全民英语口语大赛中获得佳绩

近日,2022年川渝地区“图书馆杯”全民英语口语大赛成绩揭晓,我校法政与经贸学院公共管理2021级研究生刘洪卫和化学化工学院无机化学专业2021级研究生王明月分获星级优秀奖和优秀奖。

本次全民英语口语大赛主题为“喜迎二十大,迈向

新征程”,由四川省图书馆、重庆图书馆等主办,实现川渝地区省市联动,公共图书馆与高校图书馆协同推进。川渝地区共计263所图书馆参与组织,参赛人数近29000名。

(图书馆)

我校荣获第四届智慧高校CIO上海论坛“智慧校园·示范高校”凌云奖

由上海市高等教育学会、智慧高校CIO信息化专业委员会&WRE Digital联合主办的“第四届智慧高校CIO上海论坛”于2022年9月28-29日在上海隆重召开,我校荣获“智慧校园-示范高校”凌云奖,我校教师何小松被评为“智慧高校数字化转型优秀人物”,并受邀在颁奖大会上作“数据驱动AI赋能智慧校园建设助力高校教育数字化转型”主题演讲。

智慧高校CIO论坛“凌云奖”由来自行业教育协会、媒体、咨询公司、会议执行委员会等机构的各方专业人士组成的评审委员会讨论评选出各奖项入围名单,经评议和投票,最终产生年度获奖名单,并通过活动平台及媒体向业界和社会发布和推荐。

本次论坛以“数字孪生,融合发展”为主题,聚焦智慧校园、智慧教学、智慧管理、智慧科研等热点话题,分享AI、大数据、云计算、信息安全等在高校教育中的最新应用场景,被称为智慧高校发展趋势的“风向标”。

近年来,学校党委行政高度重视网络安全与信息化工作,特别是2019年以来,学校将智慧校园建设纳入学校事业发展规划,通过编制《智慧校园建设三年行动计划(2019-2021)》《智慧校园建设“十四五”规划》并推进实施,确立“以用户为中心,以问题为导向,建设让师生感知的智慧校园”的工作思路和目标,学校智慧校园建设驶入了快车道,用户体验大幅提升,师生感知明显,学校也先后获“重庆市智慧校园建设试点单位”“重庆市教育信息化先进单位”“重庆市智慧校园建设示范学校”,入选“全国教育管理信息化优秀应用案例”。

作为重庆市智慧校园示范高校和标杆案例,学校先后接待了百余所市内外高校来校参观交流,并多次受邀在中国教育科研网、中国高等教育学会教育信息化分会、重庆市高教学会等组织举办的高校信息化工作会议上做专题分享,受到国内众多高校的广泛好评与一致认可。

(信息化中心)

青春奉献有担当 志愿服务暖人心

——学生志愿者暖心护航新学期返校报到工作



为贯彻落实各项防疫政策,确保学生顺利有序返校报到,自9月中旬以来,校团委先后组织2000余名研究生、本科生志愿者,全方位投入到返校服务工作各环节。

高度重视,寄予厚望

学校高度重视志愿服务工作,立足“志愿服务是共青团实践育人重要方式”的定位,引导广大青年在志愿服务实践中培育和践行社会主义核心价值观,全面构建“德、智、体、美、劳”五育并举的育人体系。学校党委要求青年志愿者坚定理想信念,陶冶道德情操,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神,在建设高水平特色科技大学的征程中奋发有为,在平凡的岗位上坚守职责,把小事做好、做认真、做精细,将小事变成好事、大事、实事,在工作中展示重科学子良好形象。

暖心迎新,周到服务

高铁站、校门口、宿舍楼、饭堂前都能看到志愿者们忙碌的身影。他们细心地讲解入校的注意事项及学校的疫情防控要求;耐心提醒学生保持安全距离,做好个人防护;手提肩扛或手拉推车帮助学生搬运行李,来回往返护送同学们平安入校;开展秩序引导,帮助学生沿着封闭

通道快速到达指定地点。烈日下汗水湿透衣衫,风雨里不辞辛苦奔波,他们依然勇往直前、激情不减,始终坚守在工作岗位,以实际行动展现新时代大学生的责任与担当。

青春担当,收获点赞

志愿者们热心、周到的服务获得老师、学生和家长的一致好评。化学化工学院副院长张鹏说:“看到志愿者们坚守岗位、不辞辛劳,由衷感受到新时代青年大学生良好的精神风貌,相信他们一定会成长为社会主义现代化建设的合格人才。”材料类2022级新同学刘梓祺说:“初来重科校园,到处洋溢着青春活力,学长学姐们无私的帮助、细心的关怀、热情的鼓励,让我深深感觉到重科大家庭的温暖。”送学生返校的家长纷纷对志愿者工作点赞,相信孩子可以在这片有爱的土地上实现大学梦想,成为有用之才。

青年大学生响应号召、听从安排,勇于担当、吃苦耐劳,不为名利、倾心奉献,在学校、学生需要的地方默默坚守,发光发热。未来,青年志愿者们将继续发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在志愿服务的道路上勇毅前行。

(校团委)